

课件讲座 提问互动 现场答疑

商水小记者体验“新闻大讲堂”魅力

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 1月18日,伴随着“新闻大讲堂”在商水的成功开讲,课堂上不时爆发出热烈的掌声、欢呼声和喝彩声。300余名来自商水县直各学校的小记者,在欢声笑语中领略到了学习新闻与写作带来的幸福和快乐。

当日上午,按多媒体课件制作的预定环节,“新闻大讲堂”在资深记者、婧婧老师演唱的《幸福拍手歌》中拉开帷幕。随后,婧婧老师采取提问、答疑等方式,与小记者成功实现台上、台下的互动,把“新闻大讲堂”推向一个又一个高潮。

接着,在轻松、愉快的氛围中,婧婧老师就

“如何当一名合格的小记者”、“如何写作”、“怎样写新闻”等问题,用通俗的语言,向小记者讲明了“新闻与写作”的大道理,不时博得小记者一阵高一阵的掌声。“听了老师的讲座,我学会了‘勤思考、多观察、多积累’等写作诀窍。”商水县直一小小记者马艺恒说。

为祝贺商水小记者新闻大讲堂成功开讲,“金色家园”为每名小记者准备了本子、笔、手提袋等纪念品以示庆祝。“企业的成长,离不开社会各界的支持。为孩子提供些力所能及的帮助,是我们企业应尽的社会责任。”爱心企业“金色家园”总经理雷铭华表示,以后他们会一如既往地为小记者的成长、发展提供各方面的支持。



小记者成了校园“明星”



1月16日,一位老师欣赏《周口晚报·小记者报》商水版刊发的小记者作品。为让广大小记者成为校园的“明星”,激发学生写稿、投稿的热情,商水县二小小记者发表作品后,该校采取让班主任组织学生学习、在国旗下表扬、校广播里播放、宣传栏里张贴等多种方式,鼓励学生全面发展。晚报记者 马治卫 摄

我为自己的主持,点个赞

小记者:周雨晨 商水县直一小六(6)班 编号:156298

今天是元旦节,老师说要办元旦班会,同学们异常兴奋。经过激烈讨论以后,大家推选我和郭梦雅当此次班会的“小小主持人”。所有节目自编自演,大家踊跃地报名参加。

当主持人真不容易,我俩都在努力地背台词,只怕到时候“晕台”(忘台词)。

元旦班会开始了,在热烈的掌声中张老师来了,她郑重其事地说:“今天我只是一名观众,班会就由‘小小主持人’来主持吧!”“下面有请XXX朗诵一首诗歌,大家鼓掌欢迎。”“啪啪啪……”台下掌声雷鸣,当主持

人的感觉真是惬意啊!“下面有请周雨晨和王静文表演小品!”我还沉浸在一片欢乐中,把自己的节目都差点忘了。在老师和同学们的鼓励下,一切进行得顺理成章。“下一个节目是猜谜语,谁猜对了有奖励哟!”我说。

同学们的兴致更高了,争先恐后地参与着。我们几乎忘记了时间,还是下课的铃声提醒了我们,我们依依不舍地宣布班会结束。

这次班会办得非常成功,我为自己能成为一个“小小主持人”点赞。

(辅导老师:王永梅)

鼠标的自述

小记者:刘苏 商水县直一小五(2)班 编号:156238

我的姓名叫鼠标,出生日期让你猜。至于性别吗?那就不告诉你了!

我的用途可大了。首先,我是电脑的一部分,是哪一部分呢?听说过老鼠过街——人人喊打的歇后语吧!我的样子有点像老鼠,所以大家就给我取了个名字——鼠标。

虽然长得像老鼠,可我不但不像老鼠那么坏,还专为人们办好事呢!要是没有我,再好的电脑,它也动不起来。这可不是吹牛。只

要有了我,上QQ、登百度、玩游戏、上互联网……都没问题!嘿,我厉害吧!

我还有个本领:控制着电脑,就连电脑下那“猫”我都不怕!别看那键盘老弟是有用,可要是没有我,它只能大眼瞪小眼儿,干着急没办法。

这就是我,一个小小的鼠标,虽然个小但作用大,你可要善待我呀!

(辅导老师:冯晓红)

假如我有马良的神笔

小记者:马艺恒 商水县直一小三(3) 编号:156179

假如我有马良的神笔,我要帮失去听力和走不了路的人,给他们一对耳朵和一双腿。

假如我有马良的神笔,我要把得病的人变得健康,让学子不再因为得病而不能上学。

假如我有马良的神笔,我要把那些无辜丧失生命的人复活,让他们的亲人不再因此而痛苦。

假如我有马良的神笔,我要给小鸟画一些面包和谷粒,让它们不再因等鸟妈妈而

饿。

假如我有马良的神笔,我想穿越到古代看看,忆苦思甜,从而使我更加珍惜当下,努力向上。

假如我有马良的神笔,我要世界不再有战争,让在战火中流离失所的难民,过上安稳的日子。

假如我有一支马良的神笔……总之,我要用马良的神笔,去掉假、丑、恶,弘扬真、善、美。让所有勤劳的人们,都能过上富足、美好、幸福的生活。 (辅导老师:沈景兰)

“天气”畅想

小记者:马芸琳 商水县直一小五(2)班 编号:156180

很久很久以前,世界上还没有四季。而远近闻名的画家——“天气”要去旅游。

“天气”觉得很无聊,就挥挥画笔,对着天空画出了四季,并取名为春、夏、秋、冬。

春天,大地万物复苏,是个温柔的小姑娘;夏天,烈日炎炎,是个脾气很坏的大哥哥;秋天,秋高气爽,是个活泼可爱的小姑娘;冬天,寒风刺骨,是个情绪很激动的小弟弟。

春天,“天气”在草原里玩耍,玩着玩着,下起了春雨。春天是个柔弱的女孩,遇到什么问题就总是哭。这场雨下得很是激烈,“天气”实在是看不下去了,因为她的泪水把花朵上的花瓣都打掉了,于是,“天气”挥挥笔,雨停止了,春姑娘也不爱哭了,春天这才变得春暖花开。

夏天,“天气”在小溪中戏水,看到在树

下乘凉的老爷爷,不停地扇动着扇子,狗热得吐出了舌头,蝉热得在树上不停地“知了,知了”,大地热得好像个蒸笼!“天气”挥挥笔,下了一场大雨,这才感到不那么热了。因为夏天比较热,所以“天气”经常画画,让天下雨,夏天这才变得爱下雨。

秋天,“天气”在树林里探险,因为大家平时喜欢运动,所以,“天气”对着天空画了几阵风。“天气”还经常嘱咐风姐姐,饭后出来散散步。

冬天,“天气”在草丛里散步,看到小孩子不出来玩,“天气”很是苦恼,于是“天气”让天空下了雪花。小孩子纷纷出来玩耍,堆雪人、打雪仗,冬天这才变得这么有趣。

“天气”整天为我们忙里忙外,却不要回报,她这种精神是值得敬佩的。

(辅导老师:冯晓红)



金鸡报晓

小记者:王嘉琦 商水县直一小五(2)班 编号:156232 辅导老师:冯晓红